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Erindi nr. b { 35/2650

From: Halldér Rundlifsson [mailto:halldor.runolfsson@mast.is] 0‘
Sent: pri. 6.5.2008 11:10 komudagur {3§.20

To: Elin Valdis borsteinsdéttir

Subject: Vardandi mal 524 EES regiur breyting ymissa laga

Gédan daginn Elin Valdis

Bid pig um ad' koma eftirfarandi skilabo8um til Sjavarttvegs- og landbunadarnefndar

A fundi okkar Viktors Palssonar fra MAST pann 23. april sl. 6skudu nokkrir pingmenn | sjavardtvegs-
og landbunadarnefnd eftir frekari upplysingum. i

A. Vardandi st6du Salmonella méla i Ibndum Evréusambandsins. Eg svardi strax ad petta vaeru
upplysingar sem ekki leegju 4 lausu. En med&fylgjandi er skanad skjal um Salmonella sem vonandi
geeti komid ad gagni fyrir pingmenn.

B. Vardandi st68u Campylobacter mala i [ondum Evrépusambandsins og pa sérstaklega &
Norduriéndum. Sama hér - petta er ekki audvelt ad nalgast nakvaemar upplysingar um petta - en sja
einnig skannad skjal.

i pessu sambandi skal einnig bent & vefsidu MAST www.mast.is en par er ad finna ymsar
upplysingar um std8u pessara méla 4 islandi. pA er fyrst smellt & Fraadslu og sidan & Matarsjukdéma
og béa koma upplysingar um baedi sté8u Campylobacter og Salmonella hér 4 landi.

C. Vardandi Trikinur i kj6ti og eftirlit med pvi.

Medtylgjandi eru upplysingar par a8 litandi og einfalt kostnadarmat vegna rannsékna a kjéti sem vid
purfum ad taka upp hér & landi i kjblfar pessara lagabreytinga.

Vonandi kemur petta ad gagni.

Kvedja Halldor

Med kvedju / best regards

Halldér Runélfsson
Matveelastofnun / Icelandic Food and Veterinary Authority
Yfirdyralaeknir / Chief Veterinary Officer
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Minnispunktar 13/09/06
Fra: Konrddi Konrddssyni
Til: Halldérs Rundlfssonar

Milefni: Kostnadur vid yfirtbku Reglugerdar EB vegna opinbers eftirlits med
Trichinella (Commissien Regulatian (EC) No 2075/2005 laying down specific
rules on official control for Trichinella in meat).

Ahrif hér 4 landi

Vid yfirtSku pessarar regiugerdar hér 4 landi parf ad taka syui til rannsoknar 4
Trichinella spp. Gr Gllum skrokkum gyisa og fullordinna svina. Petta er samkvamt 2.
grein reglugerdarinnar. Gerd er smuloiis krata um Tannsoknarad ford, sem er sd
sama og Tilraunarstod Haskdla fslands i meinafradi notar til pess ad skima fyrir
Trichinella spp i hrossum, Rannsoknaradferdin sem reglugerdin fer fram & er pess
vegna til stadar hér 3 landi,

Undanpégur i reglugerdinni
I 3. grein er fjallad wm undanpédgur fré rannsékn & Trichinefla | svinum. Ekki parf 20
rannsaka skrokka fird bium sem skilgreind eru sem “Trickinella-free™ i,

Svo haegt sé ad skilgreina svinabli sem laust vid Trichirella sykingar eru hins vegar
mirg og string skilyrdi, sem ekki verdur 360 ad unnt verdi ad uppfylla 611 hér 4 landi i
einni svipen eda yfir hfud.

Skilyrdin fjalla helst um ad svinahus og vidhald peirra skuli vera Srugg met.t. sykinga,
meindyravarnir og skraningar skuli vera druggar, f6dur sem notad er 4 svinablunum
skuli koma fré fdurstsdvum sem uppfylla dkveodi reglugerdar (EC) No 183/2005',
fobur skulf vera geymt § lokudum meindjraheldum siléum en dnnur Bdurefni skulu
vera hitamedhbndlud og geymd 4 fullneygjandi hitt, dawd dyr skuli farlogja inna 24
klst. frd pvi bau drépust (mems spenagrisi), rekianleiki skuli vera til stadar med
merkingu eda aulkenningu allra grisa svo eitthvad sé nefit. Einnig er gerd krafa um
skimun a Trichinelia i villkum dyrum par sem sykingar hafa ekki greinst s.1. 10 4.

Nidurstada
Audveldara og liklcga hagkvemara virdist pvi vera ad taka synin frekar en ad fara bé
1cid ad skilgreina biiin sem laus vid Trichinellu sykingar.

Kostnadur vid synatokur hér 4 landi

Ef tekid er mi6 af drinu 2005 bé var slitrad 70.361 grisum, 1.035 gyltum og 36
gbltum. Samtals voru framleidd 5.299.585 kg af svinakjoti 4 darinu. A heimasidu
Keldna kemur fram a8 rannsdkn 4 1 - 50 synum vegna Trichinella leitar kosti 6.669
kr (4n VSK). Ef haldid er dfram ad mida vid framleidslu drsine 2005 og ad leitad

! Reglugerd (EC) mr. 185/2005 wan hollustuhaetti veghia foliucs hefur enn ekki verid tekin ion { EES-
samninginp, en allar likur cru 4 ad sve verdi gert §dur en Iangt um lidur,



hefSi verid ad ITvichinella 1 8llum skrokkum pud 4r, ma setja upp eflirfarandi
kostnadardeemi (sjd nestu sidu):

. ] il&lur -
1.429

Forsendur Kréowr | Formélur
Fj5idi skrokka, grisir 70.361 Fiéldi syna/fj. sjma { pooli
Fjoldi skrokka, gyltur 1.035 Fj. syna/fj. syma i pooli x 9.530.267
kosmadur rannsdkna kr.
Fjbldi skrokka, geltir 57 Kostnabur/kg framleitt 180 kr. |
Sumtals skrokkur/symi 71.452
| Kg framleidd 5.299.585
| Fjoldi syna i pooli 50
Kostnaur rannsdkn/50 6.66%
syni

Af ofangreindu kostnadardemi, og peim forsendum sem bar koma fram, sést ad
heekka pyrft eftirlitsgjald med svinakjiiti um 1,80 kr/kg ef standa eetti eingSngu undir
rannsoknarkostnadi. Kostnadur vegna synatbku o sendingu syna 4 Keldur er ekki

tekirm med.

Sliturleyfishatar rukka inn gjaldid og skila i eftirlitssj68. Verd 4 svinakjoti myndi pé
heskka til kjStvinnsla sem nemur hekkuninni, par scm cftirlitsgjaldid or hluti af
sliturkostnabi eSa breytilegum kostnadi vid slatrun.



2007 2005

Fj. grisa i slatrun 79.586 70.361
Fi. gyitna [ slétrun 1.875 1.035
F}. galta i slatrun 60 56
Alls f]. gripa | slétrun 81.321 71.452
Alls kg|  6.068.465]  5.209.585
Gjald pr 50 syni| 7.357] 6.669]
Fl. syna 1.626 1.429
Kostnadur| 11.965.572| 9.530.268

VSBK| 2.931.565] 2.334.916

Alls kostnadur| 14.897.137| 11.865.183
Krikg 1,97 1,80

Krikg + VSK 2,45 2,24

Rannséknakostnadur skv. gjaidskra Keldna vid trikinuleit er 7.357 pr 50 syni.

bessi sami kostnadur var kr. 6,669 ari 2005.



Svin 2008 2007 [Hross 2007
F|. grisa i siétrun 70,381 70.586| |Fj. hrossa i slatrun 7.800
F]. gytna i slitrun 1.035 1.875
Fl. gottn [ slétrun 56 680 Fj. syma 152
Alls §. gripe i slitrun 71.452 81,321 Kostnadur] 1.118.264
Alle kg 5.290.588]  ©.068.485 V8K 273.975
Alls kostnadur 1.382.238
l Ojald pr 50 synil 6.668| 7.367]
Fj. eyna} 1.420 1.626
Kostnedur] 8.530.001] 11.962.482
VSK| 2.334.850] 2.930.808
Alls loetnsdur] 11.884.851| 14.883.280
Kefsg 1,80 1,97
Krfig + VBK 2,24 2,46}

Rannstknakostnadur skv. gjaidaskra Keldna vid trikinuleit er 7.357 pr 50 syni.
Pessi sami kostnadur var kr. §.888 &ri6 2005, '




Report on the Analysis of the baseline study an the prevalence of Salmonelia In holdings of
allus gallux, The EFSA Jayrnal (2007) 97,

4. Results

An overview of the features of the European laying hen population is given in the Preliminary
Report.

4.1. Observed prevalence of Salmonella

4.1.1. Observed Salmonella holding prevalence

The abserved Safmonetla prevalence in holdings of laying hens in cach MS amd a1 EU level as
well as for Norway is presented in Table 2. The observed FU prevalence is weighted by the
number of layitig hen hnldings in each MS,

The comparison between the prevalence figures calculated from the full and the validated datasets
indicates that thera was na systematic exclusion or inelusion of observations from positive flocks.
Although there were some differences in the observed helding prevalence figures for a number of
MSs, there was no trend suggesting that the prevalence figures were significantly higher fo the full
compared 10 the clean dataset. ‘The reported results are therefore based on the validated datasct.

Sailmonelia spp. holding observed prevalence

The presence of Salmonelle spp. was detected in 1,486 holdings in the EU). This resulted in a
Community weighted observed Safmonella spp. holding prevakrice of 30.8% (95% C1=29.3-
31.8). The observed Salmenelia spp. holding prevalence in the EU ranged from a minimum of 0%
{L.uxembourg and Sweden) to a maximum of 79.5% (Portugal). A grapbical display showing the
95% Clis of the observed preveience of Salmonelle spp.~positive holdings for each MS, al
Communily level, and for Nurway is presented in Figure 1.

Salmoneila Enteritidis / Selmonetlz Typhimurinzm holding ebserved prevalence

The presence of S. Enteritidis / §. Typhimurium was detecled in 986 holdings in the EU. This
resnlited in a Community weighted S. Enteritidis / S. Typhimurium observed holding prevalence of
20.4% (95% C1-19.5-21.3) with a range from 0% (Jreland, Luxembourg, Latvia, and Sweden) to
62.5% (Czech Republic). A graphical display showing the 95% Cls of the cbserved prevalence of
S. Enteritidis / §. Typhimurium- positive holdings for each MS, at Community level, and for
Norway, is presented i Figure 2.

Obscrved holding prevalence for Salmonelle Enteritidis, for Salmoneliz Typhimurium and
for scrovars ether than Safmonelia Enteritidia and Safmonclic Typhimurium

The observed prevalences for every MS, at EU level, and for Norway, of holdings positive for §.

Enteritidis, 8. Typhimurium and for serovars other than 5. Enteritidis and & Typhimurium are
presented in Annex 1V. The Community weighted S. Enteritidis cbserved holding prevalence was
18.3% (95% C1-17.5-19.2); for 5. Typhimurium it was 2.6% (95% C1=2.2-3.0). whereas for
serovars other than S Entcritidis and S Typhimurium it wos 17.1% (95% CI=16.3-18.0). The
latter scrovar group contained also the non-typeabie serovars. Graphical displays of the 95% Cls
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of these prevulences for every MS, at FU level, and for Norway, are shown in Annex V., Annex Vi

and in Annex VII, respectively.

Table 2. Observed prevalence of Salmonelia-positive holdings -the EU, 2004-

2005
Salmonclla spp. Saimonolia Enteritidis andior 'Typllinurtlln

N % pos CT95%" % poa C195%
Austria 337 154 127- 1R 0.7 8.4-134
Relgum 141 376 3lA-41 2.7 221-339
Cyprus 2s 280 21.7-3340 L0 17-123
Czech Repuhlic 64 65.4 61.3-68.2 62.5 58.0-652
Denmark 185 7 1.6-43 LG 0.8-3.0
Estonia i1 18.2 > 9] -
Finland 250 0.4 00-16 04 00-1.4
France 511 17.2 14.6-202 B.0O 6.2-103
Germany 553 289 257-323 24,2 21.2-27.8
Greece 140 4493 428-555 25.7 M5-116
Hungory 267 438 NY-476 337 300-374
breland 146 1.4 06-26 0.0 00-07
laty 367 292 254-331 79 59-105
Tawvia & 16.7 1.0-46.8 0.0 00-29.1
Lithuania b 44 226-62.9 i 226-629
Luxcmhourg 9 0.0 . 0.0 -
Poland 328 76.2 720-799 55.5 50.8 -600
Poragal 44 95 66.7 - 82.7 777 349 - 604
Stovenia 98 19.4 154-21.8 92 64-127
Spain 485 73.2 0.0 - 76.0 513 482-354.8
Sweden 168 oo 00-13 00 00-13
The Netherlands 403 154 126- 186 78 59-104
The United Kingdom 454 ns 39.147 19 62-10.1
FL:® 5007 20.7 19.7
= welghted prevalence 38 208-3138 204 195-21.1
Norway 303 nn 00-0% 0o 00=-08

*: Confidence injerval

%, Nao confidence interval for Estonia and Luxembourg siree sll holdings in these M55 were simpled

°: These FL; figures do not inchude data for Matta and $lovakis

htip:/fwww.efsacuropa.eu

13


http://www.efUdenropa.eu

e
- efsam

o et s The EFSA Journok (2007) 101, 1-86

Table 6. Number of flocks included in the survey, percentage of pasitive flocks and sumber
af different serovars found in countries participating in Baseline survey in —
zm"zm-

Number of flacks No. of different

Country Insurvey % pogitive scrovars reported
ltaly n 304 a2
Belgium m 153 27
France 38t 89 25
Spain 338 2.3 22
(ircece 245 173 2
CGrermany 377 7.2 18
Cyprus 248 10.9 17
Hungpary ise 657 17
The United Kiugdisn g 10,7 16
The Netherlands 362 10.2 14
Poland 357 .17 13
Pormgal 367 428 12
L'zech Republic 334 225 1]
Ireland 351 ny 8
Austria 365 13 7
Denmark 295 3.1 7
Slavakia 230 83 6
Lasvia 121 9.1 2
Slovenia 126 3.1 2
Estonin 139 22 1
Lithuania 156 LN |
Finland 360 03 |
Sweden M1 00 f
Total 7,120 203 100
Norway 320 0.3 |

Not only the diversity, but also the actual distribution of the serovars varied greatly amnngst the
MSs. Figure 5 shaws the frequency distribution of the five most frequently isolated serovars in
brotler Hocks in the MSs.

S. Enteritidis was the dominant serovar in 10 of the 23 MSs. In Esionia and Lithuania, 8. Enteritidis
was the only serovar isolated. Belgium, Denmark, Finland, freland, Norway, Sweden and the
United Kingdom did not detect S. Enteritidis at all from broiler flocks. In Portugal, Poland and
Spain, the observed 8. Enteritidis-flock prevalence was high.

S. Infantis and 5. Mbandaka were into the top 5 list of serovars in the EU mainly due to their
dominance in two MSs (see Figure 5 and Anmex VII): Hungary reported 71% of the S. Infantis-
positive flocks, whereas 48% of the S. Mbandaka-positive flocks were lacated in Treland.

S. Typhimurium, 5. Agona, S Livingstone, £ Scnfienberg, 8. Montevideo, S, Tennessee and S.
Yirchow were also reparted in between 8 to 15 M8s - 5 Typhimurivm also reported by Norway -

® European Food Safety Authority, 2007 29
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A Campylobacter in broilers in Sweden
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